

**Proces-verbal
al dezbaterilor publice
asupra proiectelor de decizii Consiliului municipal Bălți
„Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al mun. Bălți”
din 30.08.2023, ora 10.00, bir. nr. 101**

Prezenți la dezbateri publice – 28 persoane – părțile cointeresate (lista se anexează) din care:

- reprezentanții primăriei mun. Bălți;
- reprezentanții instituțiilor medicale;
- reprezentanții societății civile;
- mass-media.

Ordinea de zi

1. **Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dlui Valeriu Gladun.**
Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.
2. **Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dnei Anastasia Dimitraș.**
Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.
3. **Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dlui Gheorghe Dragan (post-mortem).**
Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.
4. **Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dlui Vasile Sârbu (post-mortem).**
Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.
5. **Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dlui Andrei Sochirca.**
Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.
6. **Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” blagocinului mun. Bălți, parohului Catedralei „Sfântului Ierarh Nicolae”, protoiereului mitrofor Mihail Saracuța.**
Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.

Dovgani Ludmila, șef al Direcției administrație publică.

A menționat că:

- consultările publice se desfășoară conform Regulamentului privind conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți”, aprobat prin decizia Consiliului mun. Bălți nr. 3/54 din 06.06.2021 și legislația în vigoare;
- în sală sunt prezenți părțile cointeresate, secretarul Consiliului mun. Bălți, reprezentanții instituțiilor medicale, locuitorii și mass-media;
- proiectele de decizii se perfectează și se supun consultărilor publice în scopul recunoașterii meritelor remarcabile ale candidaților pentru beneficiul orașului.

A familiarizat pe cei prezenți cu Regulamentul dezbaterilor publice: va fi dată citirii informația despre fiecare candidat la titlul de „Cetățean de onoare al mun. Bălți” în parte; recomandările pot fi prezentate în forma verbală sau scrisă cu indicarea numelui, prenumelui. Toate recomandările expuse la ședința de astăzi vor fi protocolate. Ulterior proiectele de decizii cu recomandările prezentate vor fi examinate în cadrul ședinței Consiliului mun. Bălți.

1. S-A EXAMINAT: **„Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dlui Valeriu Gladun”.**

Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.

AU LUAT CUVÎNTUL:

Dovgani Ludmila, șef al Direcției administrație publică:

– a dat citirii prezentarea candidatului:

„Valeriu Gladun, director general al Centrului Medical „Magnific Nord” SRL.

Decizia privind conferirea titlului „Cetățean de onoare al mun. Bălți dlui Valeriu Gladun” a fost adoptată la adunarea colectivului de muncă a SRL „Magnific Nord” la data de 16.06.2023, la care au participat 45 de angajați din cei 79.

S-a născut la data de 01.01.1950 în satul Șirăuți, raionul Briceni. Domiciliul la momentul înaintării – mun. Bălți. Studiile superioare, a absolvit Universitatea de stat de medicină și farmacie „N. Testemițanu”.

În anul 1977 a activat în funcție de medic internist specializat în neurologie în Spitalul clinic municipal nr. 3.

1977 - 1978 – medic neurolog internist, Spitalul clinic municipal Bălți nr. 3.

1988 – 1990 – medic neurolog, Centrul Clinic republican „Constructorul”.

1990 – medic neurolog, Unitatea medicală teritorială a raionului Dnestrovsc.

1990 – 1991 – medic șef adjunct, Unitatea medicală teritorială a raionului Dnestrovsc.

1991 – șef adjunct al Centrului medical S.A. „Moldovahidromaș”.

1991 – 1997 – șef al Centrului medical SA „Moldovahidromaș”.

1997 – 2010 – președintele SA „Magnific”.

2010 – prezent – directorul general centrului medical SRL „Magnific Nord”.

Grație inițiativei, perseverenței, insistenței și aportului personal al dlui Valeriu Gladun, din anul 2011 în mun. Bălți a început activitatea în domeniul prestării serviciilor medicale Centrul Medical „Magnific Nord”. Astfel, au fost deschise circa 90 locuri noi de muncă, anual la Centrul medical sunt investigați peste 12000 de pacienți, inclusiv prin acordarea asistenței medicale persoanelor asigurate din contul Companiei Naționale de Asigurări în Medicină. În această perioadă au fost lansate mai multe servicii medicale de înaltă performanță, iar cetățenii din zona de Nord a țării, inclusiv locuitorii mun. Bălți, n-au mai fost nevoiți să se deplaseze la Chișinău sau peste hotare, pentru astfel de investigații sofisticate de înaltă precizie. Pornind de la moto-ul „Un diagnostic corect este calea sigură spre un tratament eficient”, a fost ales pentru colaborare în calitate de furnizor de echipamente medicale Compania germană „Siemens” — lider mondial în acest domeniu, iar pentru pregătirea profesională a cadrelor medicale angajate, au fost organizate instruirii perfecționări atât în țară cât peste hotare.

Centrul Medical „Magnific Nord” în anul curent a investit considerabil în calitatea actului medical, astfel, a fost procurat și instalat un echipament de tomografie computerizată „Siemens Somatom go Top” de ultimă generație, care va oferi locuitorilor mun. Bălți examinări imagistice de înaltă calitate pentru orice categorie de pacienți - indiferent de complexitatea sarcinii clinice, fiind axat maxim pe îngrijirea pacientului. Noul echipament cu încredere va aduce beneficii locuitorilor mun. Bălți atât în examenele de rutină, cât cele specializate, ceea ce extinde considerabil posibilitățile de diagnostic.

Decorat cu ordinul „Gloria muncii” și „Ordinul de onoare”.

– a solicitat expunerea opiniilor referitor la candidatura dlui Valeriu Gladun.

Cemortan Djema, medic din cadrul SRL „Magnific Nord”, a menționat, că:

- dl Gladun Valeriu este un manager excelent, un om cu litera mare;
- a fondat centrul medical „Magnific” în anul 1996, iar în anul 2006 pentru prima dată în Republica Moldova a importat și a pus în funcțiune echipamente medicale de înaltă performanță de la concernul „Siemens” ca: rezonanța magnetică nucleară, tomografie computerizată, etc. Acest pas a fost revoluționar, deoarece a apărut posibilitatea pentru cetățenii RM de a efectua examinări la utilaje performante în mun. Chișinău. Ulterior a fost deschisă o filială la Comrat;
- fiind de baștină din nordul Republicii, dl Gladun a decis în 2010 să deschidă un centru medical performant în mun. Bălți, cu statut juridic separat, denumit „Magnific Nord” SRL, care activează până în prezent. An cu an acest centru medical a fost dotat cu cele mai moderne echipamente, a format o echipă mare de profesioniști în domeniu, a amenajat teritoriul foarte frumos și a construit o parcare modernă pentru pacienți;
- în anul 2023 a fost procurat cel mai performant aparat de tomografie computerizată din Republică (384scan). În fiecare an apar servicii noi. Cu multă pasiune d-lui dorește să ajute pacienții cu tratamente efective prin aplicarea utilajelor moderne;
- centrul medical „Magnific Nord” este cea mai mare structură medicală în diagnosticarea maladiilor din nordul R. Moldova, un obiect social de importanță majoră. Zilnic se adresează cu probleme de sănătate peste 250 persoane, anual circa 100000 pacienți, inclusiv pacienți foarte gravi. Pacienți sunt examinați gratis în cadrul Programului Unic al asigurării obligatorii de asistență medicală în baza contractului încheiat cu CNAM;
- dl Gladun este cel mai bun director general, premiat cu ordinul „Gloria muncii” în anul 2011 și „Ordinul de onoare” în anul 2020, iar în anul 2023 SRL „Magnific Nord” a fost menționat „Contribuabil onest”. Este un mare profesionist în ceea ce face și ca om de afacere, și ca medic specialist;
- cunoaște cel mai bine fiecare problemă din domeniul medical și totodată știe cum să o rezolve. Este devotat profesiei timp îndelungat, dezvoltă activitatea prodigios în domeniul ocrotirii sănătății. Este responsabil, contribuie la dezvoltarea și perfecționarea serviciilor de înaltă performanță acordate populației, fiind primul investitor în echipamente de înaltă performanță în Republica Moldova;
- este un bun gospodar, cu calități manageriale la superlativ. Populația din mun. Bălți în persoana dlui Gladun Valeriu are un sprigin sigur în hotărârea problemelor și dezvoltarea domeniului sănătății;
- pentru semințele de lumină și omenie pe care le sădește în sufletele oamenilor, pentru tot respectul pe care îl merită, muncă rodnică, se propune conferirea titlului „Cetățean de Onoare al municipiului Bălți”, domnului Gladun Valeriu, director SRL „Magnific Nord”.

2. S-A EXAMINAT: **„Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dnei Anastasia Dimitraș”.**

Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.

AU LUAT CUVÎNTUL:

Dovgani Ludmila, șef al Direcției administrație publică:

– a dat citirii prezentarea candidatului:

„Anastasia Dimitraș, șef al Secției nr. 7 narcologie din cadrul IMSP „Spitalul de Psihiatrie Bălți”.

Candidatura dnei Anastasia Dimitraș pentru conferirea titlului „Cetățean de onoare al mun. Bălți” a fost prezentată de către IMSP „Spitalul de Psihiatrie Bălți”.

Decizia privind conferirea titlului „Cetățean de onoare al mun. Bălți dnei Dimitraș Anastasia” a fost adoptată la adunarea generală a colectivului de muncă IMSP „Spitalul de Psihiatrie Bălți” la data de 19.05.2023, la care au participat 272 de angajați din cei 521.

S-a născut la data de 21.12.1950 în satul Volontiri, raionul Ștefan Vodă. Domiciliul la momentul înaintării – mun. Bălți. Studiile superioare, a absolvit Universitatea de stat de medicină și farmacie „N. Testemițanu”.

1974-1975 – după absolvirea universității, a activat la spitalul de copii din Bălți, secția terapeutică.

1980-1983 - a activat în calitate de medic dermatolog pentru copii la spitalul de copii din Bălți.

1983 – 1986 – a activat în calitate de pedo-psihiatru și medic narcolog în secție de narcologie din cadrul IMSP „Spitalul de Psihiatrie Bălți”.

1986 - a activat în secția de narcologie în calitate de șefă a secției din cadrul IMSP „Spitalul de Psihiatrie Bălți”.

1995 - a fost transferată în calitate de medic psihiatru în secția nr. 3 de psihiatrie.

2003 - este numită în calitate de șefă a secției nr. 7 narcologie, unde activează până în prezent, este medic de categorie superioară.

Dna Anastasia Dimitraș din primele zile a activității medicale în psihiatrie, s-a manifestat ca un colaborator disciplinat, o bună organizatoare a lucrului medical, demonstrând o fidelitate profesională, relații corecte cu colegii de serviciu, atitudine călduroasă către pacienți și rudele acestora care de nenumărate ori i-au adresat mulțumiri verbale și în formă scrisă pentru devotamentul și munca depusă. De asemenea activ participă la conferințele spitalicești locale, frecventează ședințele societății psihiatrice. Este activă în lucrul obștesc a spitalului, este membru a Comisiei Consultativ - Medicale, membru al sfatului medical. Permanent își ridică și califică cunoștințele prin primirea studiilor la cursurile de specializare, reciclare și perfecționare la instituțiile superioare. Conlucrează cu asociația „ADOMED” Institutul European de dependență. În calitate de medic se prezintă ca un specialist competent, e mereu în căutarea și introducerea noilor metode de tratament, lucrează mereu între pacienți, tratează și cu cuvântul, și cu sufletul. În medie la tratament lunar s-au aflat circa 88-130 bolnavi, din ei bolnavi de alcoolism: 80-110, narcomanie: 8-26 bolnavi. După discuțiile cu pacienți și informațiilor oferite, majoritatea din ei s-au integrat cu succes în societate: s-au reîntors în familii, au finisat studii, au obținut profesii, s-au angajat în câmpul muncii, și-au format propriile familii, astfel devenind cetățeni corecți care ajută la dezvoltarea și funcționarea prosperă a municipiului Bălți.

De repetate ori a fost menționată în activitatea de medicul șef cu mulțumiri și diplome de onoare din partea Direcției Sănătate a Primăriei mun. Bălți, Ministerul Sănătății al R. Moldova.”

– a solicitat expunerea opiniilor referitor la candidatura dnei Anastasia Dimitraș.

Deliu Olesea, director interimar al IMSP „Spitalul de Psihiatrie Bălți”, a menționat, că:

- dna Dimitraș Anastasia este o fire naturală, febrilă, năvalnică, fidelă și cu o experiență luxuriantă în domeniul medicinei. De zeci de ani își implementează capacitățile și abilitățile tumultuoase în perfecționarea asistenței medicale spitalicești în domeniul psihiatriei, îmbunătățirea sănătății mentale ale populației municipiului Bălți și a zonei de nord a Republicii Moldova;
- în anul 1975 devine medic pediatru dermatolog în incinta IMSP „Spitalul Clinic Bălți”, unde a dat dovadă de profesionalism, ambiție, sintetizând cunoștințele dobândite în această perioadă;

- în anul 1983 dna Anastasia Dimitraș este transferată la IMSP „Spitalul de Psihiatrie Bălți”, unde activează și până acum în calitate de șef de secție nr. 7 somato-psihonarcologie;
- pe parcursul a toți acești ani dna Anastasia și-a demonstrat abilitățile în stare de desăvârșire, posedând sufletul liber și superior ce-și supune simpatia atât a pacienților, cât și a cadrelor medicale. Lunar secția adăpostește circa 100-110 pacienți, fiecare din ei primesc atenția cuvenită din partea dnei Dimitraș;
- alcoholismul și narcomania sunt niște patologii care în ultimii ani au furat mii de vieți, familii. Dna Dimitraș permanent găsește resurse personale și profesionale pentru aplicarea unor metode inovative de tratament a acestor pacienți, și anume prin practicarea terapiei individuale, de grup și prin conversație;
- competența dnei Dimitraș a devenit factorul declanșator în tratarea pacienților, care după receziile împărtășite, s-au integrat cu succes, majoritatea, în societate, reîntorcându-se în familii, finisând studiile și obținând profesii. În procesul de tratament, d-ei apare drept o figură pedagogică, instruind bolnavul cum să-și îmbunătățească și să-și mențină calitatea vieții. Chiar când sfătuiește, o face firesc, aida unui prieten isteț, fără urmă de autoritate;
- d-ei a lucrat cu dna Dimitraș 17 ani, este prima persoana care a îndrumat și a demonstrat-o profesionalism major, dedicația și vocația;
- munca sa deseori a fost apreciată de către administrația mun. Bălți și de Ministerul Sănătății al Republicii Moldova prin numeroase mulțumiri și diplome de onoare. Drept medic specialist, dna Dimitraș nu se pierde în discuții teoretice vane, ci deschide noi căi de perfecționare a sistemului medical, fapt reliefat de participare la numeroase cursuri de perfecționare și la conferințele locale, naționale și internaționale;
- obstacolele întâlnite în calea îmbunătățirii competențelor profesionale le ocolește și le rezolvă cu o nemaivăzută măiestrie, stilul său de lucru fiind unul direct, condimentat cu ingeniozitate și iscusință savuroasă;
- dna Dimitraș a devenit o „mină de aur” pentru întreg colectivul spitalicesc și pentru tinerii specialiști care au confermat, că dna Anastasia le este un model al medicului ideal. A devenit o parte indispensabilă nu numai în viața pacienților, ci și a personalului medical;
- în prezent dna Dimitraș se află în concediul medical de lungă durată, fiind urmată de patologie care a luat mii de vieți;
- colectivul spitalului o iubește și îi dorește multă sănătate și răbdare;
- consideră că dna Dimitraș merită titlul „Cetățean de onoare al mun. Bălți”.

3. S-A EXAMINAT: **„Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dlui Gheorghe Dragan (post-mortem)”.**

Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.

AU LUAT CUVÎNTUL:

Dovgani Ludmila, șef al Direcției administrație publică:

- a dat citirii prezentarea candidatului:

„Candidatura dlui Gheorghe Dragan (post-mortem) pentru conferirea titlului „Cetățean de onoare al mun. Bălți” a fost prezentată de către un grup de cetățeni ai municipiului Bălți în număr de 62 persoane.

Dragan Gheorghe s-a născut la data de 06.08.1947 în satul Cucuieții Noi, raionul Rîșcani. A decedat în anul 2020. Domiciliul la momentul înaintării – mun. Bălți. Studiile superioare, a absolvit Institutul de stat de medicină din Chișinău.

1974 – 1978 – medic neurolog, Spitalul Raional Vulcănești.

1978 – 1981 - medic neurolog, Spitalul Orășenesc Bălți.

1981 – 1988 – președintele Comitetului sindical, Spitalul Orășenesc Bălți.

1988 – 1999 – medic-șef Secție neurologie, Spitalul Orășenesc Bălți.

1999 – 2000 – șef Direcția sănătate publică al Consiliului Județean Bălți.

2000 – 2020 – medic-șef Secție neurologie, IMSP „Spitalul clinic Bălți”.

Contribuția personală a dlui Gheorghe Dragan în dezvoltarea mun. Bălți – formarea personalului de înaltă calificare, educarea tinerei generații, dezvoltarea spirituală și morală a societății, performanțe în domeniul ocrotirii sănătății, modernizarea nivelului asistenței neurologice în cadrul IMSP „Spitalul Clinic Bălți”.

– a solicitat expunerea opiniilor referitor la candidatura dlui Dragan Gheorghe (post-mortem).

Condrea Ala, vicedirector al IMSP „Spitalul Clinic Bălți”, a menționat, că:

- activitatea dlui Dragan și aportul adus atât pentru cetățenii mun. Bălți, cât și pentru întreg serviciul neurologic din 11 raioane din nordul țării a fost remarcat prin faptul că din anul 1999 a fost numit director al Direcției sănătate publică de președintele Consiliului Județean;
- din 15 noiembrie 2000, prin ordinul directorului Direcției sănătății Județului Bălți, dl Dragan este reangajat în spitalul Județean Bălți în calitate de șef secție neurologie, unde a activat până în anul 2020. Fiind în funcția destul de responsabilă, activând în cadrul sistemului neurologic de sănătate mintală, sistematic a ridicat nivelul profesional, participând la multiple treninguri, reciclări, conferințe legate de cele mai actuale probleme de neurologie;
- dl Dragan organizațional a ținut piept la tot sistemul asistenței medicale acordate pacienților neurologici atât în regim de urgență, cât și în regim de programare;
- fiind specialist calificat, permanent a folosit noi metode de diagnosticare și tratament;
- a contribuit în mod deosebit la modernizarea nivelului asistenței neurologice în cadrul instituției;
- a mobilizat cu succes întreg personal medical din colectiv la îndeplinirea obligațiilor funcționale la nivel înalt și la asigurarea condițiilor de bună funcționare a secției neurologice;
- a pus baza funcționării secției de neurologie în timpul vieții sale, ceea ce a rămas ca sistem și post-mortem;
- dl Dragan a decedat de un AVC (accident vascular cerebral) destul de sever și alegerea d-lui a fost să se trateze de boala anume în cadrul spitalului clinic din Bălți;
- consideră că dl Dragan este demn de a-i fi conferit titlul „Cetățean de onoare al mun. Bălți” post-mortem.

4. S-A EXAMINAT: **„Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dlui Vasile Sârbu (post-mortem)”.**

Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.

AU LUAT CUVÎNTUL:

Dovgani Ludmila, șef al Direcției administrație publică:

– a dat citirii prezentarea candidatului:

„Candidatura dlui Vasile Sârbu (post-mortem) pentru conferirea titlului „Cetățean de onoare al mun. Bălți” a fost înaintată de către colectivul ÎMSP „Spitalul clinic Bălți”. La adunarea colectivă au participat 83% din reprezentanții colaboratorilor.

Sârbu Vasile s-a născut la data de 11.02.1955 în satul Pîrlița, raionul Fălești. A decedat în anul 2020. Domiciliul la momentul înaintării – mun. Bălți. Studiile superioare, a absolvit Institutul de stat de medicină din Chișinău.

1982 – 1999 – medic endoscopist Serviciul endoscopie-ultrasonografie din cadrul IMSP „Spitalul clinic Bălți”.

1999 – 2020 – medic-șef Serviciul endoscopie-ultrasonografie din cadrul IMSP „Spitalul clinic Bălți”.

Contribuția personală a dlui Vasile Sârbu în dezvoltarea mun. Bălți – formarea personalului de înaltă calificare, educarea tinerei generații, dezvoltarea spirituală și morală a societății, performanțe în domeniul ocrotirii sănătății.”

Decorat post-mortem cu „Ordinul de Onoare”.

– a solicitat expunerea opiniilor referitor la candidatura dlui Sârbu Vasile (post-mortem).

Condrea Ala, vicedirector al IMSP „Spitalul Clinic Bălți”, a menționat, că:

- dl Sârbu Vasile este unul dintre medici care au decedat din cauza COVID-ului 19, s-a molipsit de infecție anume în timpul activității sale;
- a contribuit la educarea profesională și dezvoltarea abilităților profesionale în ceea ce privește ultrasonografia în toate domeniile, instruirea personalului, generației întregi de medici endoscopiști-ultrasonografiști, care astăzi acordă serviciile medicale profesionale pacienților;
- a fost mentorul în asistență medicală acordată în domeniul ultrasonografie;
- datorită competențelor profesionale din anul 1999, dl Sârbu era antrenat în diagnostica pe urgență a cazurilor solicitate pe linia „AVIASAN” în toate raioanele din nordul republicii;
- nu a refuzat la niciun apel indiferent de oră, zi de odihnă, etc.;
- pe parcursul activității sale de muncă, s-a evidențiat printr-o manieră cooperantă în soluționarea diverselor probleme organizatorice, având o atitudine responsabilă față de sarcinile care erau înaintate, capacitatea de a forma în jurul său un mediu pozitiv și de a acționa calm și foarte tacticos în diferite situații;
- devotamentul și responsabilitatea d-lui a fost în egală măsură cu necesitățile pacienților și a colegilor;
- specificul instituției impunea necesitatea de a se perfecționa mereu și de a se implica în activități, dlui manifesta spirit de echipă și profesionalism, onorându-și obligațiunile pe deplin;
- era drept al reformelor ce au avut loc în sistemul sănătății publice;
- activitățile desfășurate de dl Sârbu au fost apreciate de către conducerea instituției la un nivel înalt, era axigent față de sine și subordonați, teoretic și practic bine pregătit, iar nivelul cunoștințelor de specialitate și organizare erau la un nivel excelent;
- cu atitudinea serioasă față de lucru, se bucura de o mare autoritate și respect atât din partea colectivului, cât și a pacienților;
- consideră că dl Sârbu merită titlul „Cetățean de onoare al mun. Bălți” post-mortem.

5. S-A EXAMINAT: „**Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” dlui Andrei Sochirca”.**

Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.

AU LUAT CUVÎNTUL:

Dovgani Ludmila, șef al Direcției administrație publică:

– a dat citirii prezentarea candidatului:

„Candidatura dlui Andrei Sochirca pentru conferirea titlului „Cetățean de onoare al mun. Bălți” a fost înaintată de către colectivul Colegiului de medicină Bălți. Decizia a fost adoptată în cadrul adunării generale a colectivului Colegiului la care au participat 70 persoane din numărul total de 108 persoane angajate.

Sochirca Andrei s-a născut la data de 28.11.1974 în orașul Soroca. Domiciliul la momentul înaintării – mun. Bălți. Studiile superioare, a absolvit Universitatea de medicină și farmacie „Nicolai Testemițanu” din mun. Chișinău.

1998 – 2014 – medic imagist de categorie superioară în cadrul IMSP „Spitalul clinic Bălți”.

2014 până în prezent – director al Colegiului de medicină Bălți.

Dl Sochirca se implică cu abnegație, perseverență și dăruire de sine în sporirea imaginii instituției pe care o conduce, ridică nivelul calității procesului educațional, asigură un management operațional, eficient și calitativ, revitalizează Colegiul spre o nouă etapă de evoluție prin obținerea Certificatului de Acreditare al Instituției în anul 2020, acreditând 2 programe de formare profesională cu calificarea Asistent Medical: dezvoltarea continuă a bazei tehnico-materiale a instituției contribuind astfel, la implementarea tehnologiilor inovatoare în cadrul orelor de specialitate, implementarea examenului electronic în cadrul disciplinelor medicale, renovarea spațiilor educaționale necesare desfășurării lecțiilor de practică, oferind Colegiului de Medicină Bălți deschidere largă pe plan național și internațional.

Activitatea de manager din Colegiul de Medicină Bălți și funcția de profesor de discipline de specialitate, începând cu anul 2014, permite candidatului implicarea activă în toate spectrele ce ating nemijlocit sistemul de management operațional și educațional al unei instituții, contribuind la formarea unor asistenți medicali profesioniști, competitivi pe piața muncii, recunoscuți la nivel municipal și național.

Un impact deosebit al activității candidatului, care a contribuit la formarea personalului de înaltă calificare, este și spectrul formării profesionale ale cadrelor didactice din Colegiul de Medicină Bălți, sporind astfel an de an numărul de cadre didactice deținătoare de grade didactice I și superior, susținând și 2 cadre didactice care pretind la titlu științific de Doctor în științe în domeniul literaturii Române și Managementului Calității în Învățământul Profesional Tehnic.

Elevii din Colegiul de Medicină Bălți, coordonați de către managerul Instituției, au avut posibilitatea să-și valorifice atât competențele profesionale, inclusiv valorificarea limbajului terminologic medical, prin schimbul de experiență realizate în 2017 la Centrul Hospitalicesc Philippe PINEL, Franța.

La nivel local, în perioada exercitării funcției de director al Colegiului de Medicină Bălți de către dl Sochirca au fost încheiate acorduri de parteneriat cu instituțiile de nivel municipal. Aceste parteneriate au contribuit la implicarea elevilor în activități de voluntariat, acordând servicii medicale de îngrijiri medicale de calitate cetățenilor mun. Bălți.

Dl Sochirca este autor și coautor a 4 lucrări științifice și coordonator al ghidurilor pentru lecțiile practice la disciplinele de specialitate din Colegiul de medicină Bălți.

Este decorat cu diplome de onoare de Ministerul Sănătății al RM, precum și cu certificate pentru participarea la conferințe medicale internaționale, simpozioane, etc.”.

– a solicitat expunerea opiniilor referitor la candidatura dlui Sochirca Andrei.

Guțu Maia, director adjunct al Colegiului de medicină, a menționat, că:

- reprezintă colectivul Colegiului de medicină Bălți pentru susținerea candidatului Sochirca Andrei;
- viața și activitatea dlui Sochirca este legată în mod deosebit de viața localității, de dezvoltarea municipiului Bălți. Prin talentul și serviciile deosebite aduse acestei localități, colectivul Colegiului de Medicină Bălți crede și este ferm convins, că dumnului merită să fie desemnat ca cetățean de onoare al municipiului Bălți;
- dl Sochirca nu a construit biserici sau alte bunuri materiale, însă formează oameni, aduce un beneficiu spiritual enorm municipalității, iar resursa umană, bogăția spirituală este cu mult mai importantă decât cea materială;
- este o personalitate înalt apreciată, atât în domeniul sănătății, cât și a învățământului, deoarece este medic de profesie, manager, cadru didactic al Colegiului de Medicină Bălți;
- în perioada de activitate managerială dl Sochirca s-a remarcat prin implicarea activă în cadrul diverselor formări atât pe plan medical, cât și didactic, participând activ în diverse cursuri de formare continuă, ateliere de lucru, mese rotunde, conferințe și simpozioane la nivel național și internațional. S-a implicat în realizarea diverselor lucrări științifice, fiind autor, coautor sau coordonator. A conștientizat mereu că pentru a forma cadre medicale competente, care să aducă beneficii municipiului, este necesar de a ridica nivelul calității procesului educațional, a asigura un management operațional eficient și a revitaliza Colegiul de Medicină spre o nouă etapă de evoluție;
- a dezvoltat baza tehnico-materială a instituției, a implementat tehnologiile inovatoare și, nu în ultimul rând, a format personal didactic de înaltă calificare;
- are o contribuție deosebită la dezvoltarea și la creșterea prestigiului municipiului Bălți pe plan național și internațional. Aceasta se demonstrează prin abnegația, perseverența și dăruirea de sine în sporirea imaginii instituției, prin crearea diverselor parteneriate naționale și internaționale. Colegiul de Medicină Bălți este pe larg cunoscut și apreciat la înaltă valoare de către partenerii din România și Franța. Elevii și cadrele didactice beneficiază anual de mobilitate academică în Franța și România;
- aceste parteneriate au valoare în formarea și dezvoltarea viitorilor asistenți medicali, care la rândul lor activează în municipiul Bălți și contribuie la dezvoltarea localității;
- activitatea, curajul și perseverența dlui Sochirca sunt pe larg apreciate prin diverse diplome municipale, ministertiale, dar și internaționale;
- activitatea domnului Sochirca este recunoscută pe plan local, național și internațional;
- consideră că dl Sochirca este demn de a-i fi conferit titlul „Cetățean de onoare al mun. Bălți”.

Iscolnii Ana, președintele comitetului sindical din cadrul Colegiului de Medicină Bălți, a menționat, că:

- dl Sochirca este un lider puternic, o fire pragmatică;
- pe parcursul activității din 2014 până în prezent, permanent înaintează idei obiective pentru dezvoltarea instituției;
- este cunoscător al legii nu doar în aspectul teoretic, dar și în aspectul implicării;

- pe parcursul activității d-lui și până în prezent nu au fost înaintate plângeri sau obiecții din partea colectivului;
- este un bun gospodar, mijloacele financiare, de care dispune colegiul, sunt repartizate foarte rațional: a fost reînnoită clădirea colegiului, create condițiile bune pentru beneficiarii, salariați;
- colegiul pregătește specialiști competenți pentru municipiul Bălți și pentru Republica Moldova;
- consideră că dl Sochirca este demn de a-i fi conferit titlul „Cetățean de onoare al mun. Bălți”.

6. S-A EXAMINAT: „Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare al municipiului Bălți” blagocinului mun. Bălți, parohului Catedralei „Sfântului Ierarh Nicolae”, protoiereului mitrofor Mihail Saracuța”.

Raportor – Ludmila Dovgani, șef Direcției administrație publică.

AU LUAT CUVÎNTUL:

Dovgani Ludmila, șef al Direcției administrație publică:

- a dat citirii prezentarea candidatului:

„Candidatura blagocinului mun. Bălți, parohului Catedralei „Sfântului Ierarh Nicolae”, protoiereului mitrofor Mihail Saracuța pentru conferirea titlului „Cetățean de onoare al mun. Bălți” a fost înaintată de către un grup de cetățeni în număr de 123 persoane.

Saracuța Mihail s-a născut la data de 05.10.1948 în satul Larga, raionul Briceni. Domiciliul la momentul înaintării – mun. Bălți. Studiile superioare, a absolvit Seminarul teologic din Sankt Petersburg și Academia teologică de la Moscova (Zagorsk).

1974 - numit preot la parohia satului Beleaviniți, raionul Briceni, Biserica Sf. Nicolae.

1979 - numit preot la Catedrala Sf. Ierarh Nicolae din orașul Bălți.

1987 - numit preot la Biserica din satul Pelenia, raionul Rîșcani.

1989 - până în prezent preot la Catedrala Sf. Ierarh Nicolae în calitate de paroh și Blagocin de Bălți.

1989 - numit protopop în or. Bălți și încă 10 raioane de Nord. Este numit secretar al Episcopiei de Bălți și ales membru al sfatului Eparhial.

1991 - numit membru al comisiei de examinare în cadrul Academiei Teologice din Chișinău.

1994 - începe o activitate de caritate ce ține de promovarea și susținerea păturilor social-vulnerabile.

2001- numit președintele comisiei disciplinare din cadrul Eparhiei de Bălți.

2002 - președintele Asociației Obștești de caritate "Izvorul tămăduirilor" de pe lângă Catedrala Sf. Ierarh Nicolae.

În anul 1979 după ce s-a transferat la Catedrala Sf. Ierarh Nicolae din Bălți, datorită aptitudinilor și competențelor sale organizatorice, artei de a convinge și comunica, a organizat campanie de sensibilizare a societății cu scop de efectuare a reparației sediului Catedralei Sf. Ierarh Nicolae. În perioada anilor 1994-1995 se ocupă de renovarea sediului Catedralei precum și de restabilirea clopotniței și clopotelor respectându-se aspectul său din perioada interbelică. Clopotnița de pe lângă Catedrala Sf. Ierarh Nicolae devine un monument de importanță istorică și arhitecturală. Este cartea de vizită a municipiului Bălți la momentul actual.

În anul 2002 părintele Mihail își lărgește activitatea sa în susținerea persoanelor nevoiase și devine președintele asociației obștești „Izvorul tămăduirilor” de pe lângă Catedrala Sf. Ierarh